
Hej 

Hermed en bøn om, at man fra beskæftigelsesudvalget, i kølvandet af regeringens 

nedlukning af alle rejser fra Danmark, også ser lidt til en gruppe af medarbejdere, 

som indtil nu er blevet klart overset. 

Det drejer sig om rejseledere.  

Vi er en gruppe, som stort set er ansat som freelancere, dvs. vi betales kun når vi 

arbejder. 

Nogle af disse rejseledere er pensionister som tager en tur i ny og næ, nogle tager 

ture i deres ferier, men vi er stadig en stor gruppe som forsøger, selv om lønnen er 

latterlig lav, at få vores hverdag til at hænge sammen. 

Vi rejseledere i Danmark er sæsonarbejdere, det må vi indrømme. I foråret, 

sommeren og efteråret har vi masser at lave, men i vintermånederne har vi stort set 

intet at lave.  

Jeg har været medlem af en A-kasse i mere end 2 år, men når jeg søger om 

dagpenge i den arbejdsløse tid, får jeg at vide, at jeg ikke har tjent nok til at få 

understøttelse. 

Dette selv om jeg har tjent mere end der står i reglerne vedr. indtjening, og har 

arbejdet flere timer end der står i reglerne. 

Grunden til dette ligger i ”BekeŶdtgørelse af lov oŵ arbejdsløshedforsikriŶg ŵv.”, 
§53, stk. 3,  

”BekeŶdtgørelse af lov oŵ arbejdsløshedforsikriŶg ŵv.”, §53, stk. 3 siger nemlig, at 

man uanset den månedlige indkomst, kun kan medregne kr. 19448 pr. måned, 

uanset indkomstens størrelse, selvom man overstiger den samlede indkomst for 

året, som er krævet for at få udbetalt understøttelse 

Som det fremgår af mit bilag nr. 2, tjener jeg væsentligt mere end 19.448 kr. mange 

måneder om året, men straffes, fordi danskerne ikke rejser til Tyskland, Tjekkiet, 

Kroatien, Norge, Sverige mv. om vinteren med rejseselskaberne. 

Nu har vi så desværre en Coruna-krise.  

Det betyder at regeringen har lukket ned for alle udlandsrejser. 
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Jeg har allerede den første annullering som følge af dette, hvormed jeg mister min 

løn, og det på netop det tidspunkt, hvor jeg kan tjene penge, hvor min sæson så at 

sige skulle skydes i gang, hvor jeg skulle tjene de penge, som jeg skal leve af resten 

af året. 

Og ikke kun, at jeg mister disse indtægter. Men jeg mister samtidig muligheden for, 

at tjene nok til at kunne få dagpenge næste vinter. 

Kontanthjælp er også udelukket pga. min hustru har et hus, hvor der er en lille 

friværdi. 

Jeg kan ikke blive ved med at leve på min kones indtægter, som pt. også risikerer at 

blive sat ned, pga. sygdom. 

Når jeg nu ser, at offentligt ansatte kan holde fri på det offentliges regning, at store 

firmaer får støtte, at fastansatte kan garanteres store dele af deres løn, selvom de 

bliver sendt hjem, så mener jeg helt klart, at folketinget og beskæftigelsesudvalget 

som minimum, bør fjerŶe ”BekeŶdtgørelse af lov oŵ arbejdsløshedforsikriŶg ŵv.”, 
§53, stk. 3, således, at vi der har betalt vores A-kasse har en mulighed for at få 

dagpenge under denne situation. 

Folketingets medlemmer står hele tiden frem i pressen og siger, at de holder hånden 

under de ramte, men vi der mister penge, fordi vi er freelancere, glemmer man lige i 

den ligning. 
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